
令和３年度 第４回春日市教育委員会定例会 議事録

１ 開会及び閉会に関する事項

① 日 時 令和３年７月21日（水）

開会 午後１時30分

閉会 午後２時40分

② 場 所 春日市役所大会議棟１階中会議室

２ 出席委員の氏名

教 育 長 扇 弘 行

委 員 魚 屋 けい子

委 員 谷 康 浩

委 員 安 本 誠 一

委 員 染 原 レイ子

３ 委員を除き会議に出席した者の職氏名

教 育 部 長 金 堂 円一郎

教 務 課 長 藤 井 謙一郎

学校教育課長 今 福 保 幸

地域教育課長 市 場 結 実

文化財課長 髙 田 勘 治

教務課統括係長 井 本 正 美

教務課主任 林 由梨奈

４ 議事の大要

別 紙
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午後１時30分 開会

【第１ 会議録署名委員の指名】

○扇教育長

委員全員出席です。それでは、ただいまから令和３年度第４回春日市教育委員会議定例

会を始めます。

始めに、会議録署名委員の指名を行います。染原委員を指名いたします。

【第２ 議案】

(1) 第11号議案 春日市ふれあい文化センター(市民図書館)の指定管理者の指定について

○扇教育長

第11号議案、春日市ふれあい文化センター(市民図書館)の指定管理者の指定についてで

ございますが、この議案は、内容上、「議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項」

に該当しますので、春日市教育委員会会議公開規則第４条の規定に基づき、非公開とした

いと思います。

それでは、委員の皆様にお諮りいたします。第11号議案を非公開とすることについて、

賛成の方の挙手を求めます。

（賛成者挙手）

○扇教育長

全員賛成により、第11号議案は非公開とします。

・第11号議案は、非公開。

・審議の結果、第11号議案は、全員賛成により可決。

(2) 第12号議案 令和３年度教育費補正予算に関する意見の申出について

○扇教育長

第12号議案、令和３年度教育費補正予算に関する意見の申出についてでございますが、

この議案は、内容上、「議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項」に該当しますの
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で、春日市教育委員会会議公開規則第４条の規定に基づき、非公開としたいと思います。

それでは、委員の皆様にお諮りいたします。第12号議案を非公開とすることについて、

賛成の方の挙手を求めます。

（賛成者挙手）

○扇教育長

全員賛成により、第12号議案は非公開とします。

・第12号議案は、非公開。

・審議の結果、第12号議案は、全員賛成により可決。

(3) 報告第１号 臨時代理について（春日市奴国の丘歴史公園における児童の負傷事故に

伴う損害賠償の額(既に決定した部分を除く。)の決定に関する意見の申出について）

について

○扇教育長

報告第１号、臨時代理について（春日市奴国の丘歴史公園における児童の負傷事故に伴

う損害賠償の額(既に決定した部分を除く。)の決定に関する意見の申出について）でござ

いますが、この議案は、内容上、「議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項」に該

当しますので、春日市教育委員会会議公開規則第４条の規定に基づき、非公開としたいと

思います。

それでは、委員の皆様にお諮りいたします。報告第１号を非公開とすることについて、

賛成の方の挙手を求めます。

（賛成者挙手）

○扇教育長

全員賛成により、報告第１号は非公開とします。

・報告第１号は、非公開。

・審議の結果、報告第１号は、全員賛成により承認。
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【第３ 報告事項】

(1) 教育長報告

○扇教育長

教育長報告でございます。先日ご連絡申し上げておりましたが、福岡県弁護士会と筑紫

地区５人の教育長、５市の校長会長、区の中学校の校長会長で意見交換会を行いました。

筑紫地区の現状としまして、校則は随時見直していっているが見直さなければならないと

ころもあるのではないかという意見が校長会から出ております。この意見交換会を経て、

春日市では「校則・生徒指導のあり方の見直しに関するガイドライン」に則って、粛々と

制服も含めて校則の見直しを早急に図っていこうと検討しております。あくまでも、子ど

もたちや保護者の意見を集約し、そのような過程を経て、最終的には学校運営協議会にて

熟議を行い変えていこうと思っております。特に中学校の場合では、そのような方法で進

めていくところでございます。市の方からも学校に対して校則の見直しの方向性と具体的

な内容の取扱の例示も示しております。大きく変わるのではないかと期待しているところ

です。

次に新型コロナウイルス感染症に関する報告でございます。新型コロナウイルスの感染

が再度拡大傾向に入ってきておりますが、市の教職員や学校に関係している者を対象に、

新型コロナワクチンの優先接種枠を設けて接種申込みを受け付けております。申し込み状

況としましては、それぞれの居住区で既に接種が可能となっているため居住区で接種済み

もしくは接種予定という教職員が約1/3、市の優先接種枠を利用し接種を希望する教職員

が1/3、どちらも利用しないという意見の教職員が1/3という状況でございます。いずれに

しても、教職員から子ども達にコロナウイルス感染症をうつすという状況になりますと大

変なことになりますので、その辺りは教職員一人一人がしっかりと判断するだろうと思っ

ているところでございます。また、新型コロナウイルス感染症に係る学年・学校閉鎖の報

告でございますが、昨年の冬休み前も２校ほど新型コロナウイルス感染症に係る学級閉鎖

がございましたが、今回も夏休み前に２日間学校閉鎖になった学校が１校、学年閉鎖をし

た学校が１校ございました。２件とも家庭内感染からきているようです。休校に至った方

は、陽性者が学童や社会体育団体等他の団体とも関係があったようで、接触疑いの範囲が

少々広い可能性があるということで学校閉鎖をしております。ただ、その後のＰＣＲ検査

の結果では感染の広がりはないとのことでした。

最後に、新任の先生方35名を対象にＹＧ検査を７月上旬に実施いたしております。その

結果を臨床心理士の方で解析されて、困り感がある先生へのアドバイスをいただいており

ます。初めての試みですので、どういう傾向だったのか、９月以降に先生方がどういう動

きをしていくのかをしっかり見ていきたいと思っております。報告は以上です。何かご意

見はございますか。
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○谷委員

児童が陽性になったのでしょうか。

○扇教育長

はい。感染経路は家庭からとなっております。

(2) 教育委員報告 なし

(3) 事務局報告

事務局報告 ア 「第10回 弥生の里かすが奴国の丘フェスタ」の来年度への延期につい

て

○扇教育長

それでは、第10回 弥生の里かすが奴国の丘フェスタ」の来年度への延期について、事

務局から報告をお願いします。

○髙田文化財課長

文化財課です。実行委員会形式で実施されております奴国の丘フェスタですが、本年度

開催予定の第10回につきましては、新型コロナウイルス感染症防止の観点から昨年度に引

き続きではございますが、本年度も開催を見送ることとなりましたのでご報告をいたしま

す。改めまして、来年度ですが、予定では令和４年９月24日の第10回の開催に向けて実行

委員会の方で検討をされることになります。以上です。

○井本教務課統括係長

教務課からです。令和３年度教育長出前トークの実施についてでございます。令和２年

度は新型コロナウイルス感染症拡大の防止のため中止となりましたが、令和３年度は新型

コロナウイルス感染症拡大防止対策を講じて実施いたします。感染防止対策として教育委

員会からは出席者を縮小するため、教育委員の皆様におかれましては、本年度は参加をお

控えいただきますようお願いいたします。出前トークの様子については、当日にビデオ収

録をしたものを編集して、後日オンラインでご視聴いただけるようにしたいと考えており

ますので、配信の準備ができましたら別途ご連絡いたします。お時間あるときにご視聴た

だければと思っております。以上です。
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(4) 主要行事報告

○扇教育長

主要行事報告について、事務局から報告がありましたらお願いします。

○市場地域教育課長

地域教育課からです。本日３種類の資料を配布しております。弥生の里児童画大賞展、

春日市図書館を使った調べる学習コンクール、およびその学習講座のご案内を配付してお

りますので是非ご覧ください。

また、教育委員の皆様には先に春日市青少年育成市民会議からご案内させていただいて

いるかと思いますが、８月19日開催予定の第13回春日市六中・生徒会サミット実践発表会

については、今年度は新型コロナウイルス感染症拡大防止対策として、生徒の数も縮小し

た形で実施いたします。ついては、教育委員の皆様におかれましては参加をお控えいただ

きますようお願いいたします。なお、実施そのものはございまして、実践発表と市長との

意見交流という形で実施予定でございます。以上です。

○髙田文化財課長

文化財課です。８月の主要行事計画についてでございます。本日奴国の丘歴史資料館夏

休みイベント情報のチラシを配布しておりますので、日程内容についてはこちらをご覧い

ただければと思います。

また、考古企画展についてもチラシを配付しております。本年度は「発見!!弥生時代の

権～奴国の王都須玖遺跡群のおもり～」と題しまして、令和３年８月21日から９月26日ま

での期間で実施いたします。チラシの裏面にありますとおり、権といいますのは重さを量

る時に使う「おもり」のことでございまして、昨年マスコミにも大きく取り上げられた須

玖遺跡郡などの弥生時代のおもりで、今回初公開の権や他市の資料も一緒に展示する予定

です。また、企画展関連イベントとして、武末名誉館長によります歴史講座を９月11日に

開催する予定でございます。以上です。

【第５ 調整事項】

(1) ８月定例教育委員会議の日程について

令和３年８月27日（金） 午前10時 決定
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(2) ９月定例教育委員会議の日程について

令和３年10月１日（金） 午前９時 予定

(3) ８月教育委員懇談会の日程について

令和３年８月27日（金） 午前10時30分 決定

(4) ９月教育委員懇談会の日程について

令和３年10月１日（金） 午前10時 予定

午後２時40分 閉会


